
 
 

HOLOM, ILARIE 

n.20 noiembrie 1880, Lepindea, comitatul Târnava-Mică (azi jud. 
Mureș) 
d.  
 
 S-a născut într-o familie de oameni simpli, tatăl său, Filon 
Holom, fiind agricultor. Fiul, Ilarie, a beneficiat de o bursă de studiu 
din partea Fundației „Emanoil Gojdu” pe perioada anilor de facultate. 
S-a înscris în anul 1903 la Academia Evanghelică de Drept Eperjes 
din Prešov, unde rămâne doar un semestru. Începând cu semestrul al 
doilea se transferă la Facultatea de Drept din Cluj unde rămâne până 

la absolvirea studiilor juridice în anul 1906. Anul următor, la aceeași facultate, a susținut 
doctoratul în științe juridice, la 16 noiembrie 1907. 
 A susținut examenul de avocat la Târgu Mureș la 24 martie 1910, fiind învestit în 
profesia de avocat începând cu 12 aprilie același an. A profesat avocatura la Ibașfalău (azi 
Dumbrăveni, jud. Mureș). A fost căsătorit cu Otilia Câmpian născută în 19 iulie 1887, cu care 
a avut două fete, Elena născută în 31 martie 1915 și Silvia născută la 26 mai 1921. 
 La 27 noiembrie 1918, în sala festivă a restaurantului din Dumbrăveni, Consiliul 
Național Român din localitate si-a ales delegații care să îi reprezinte la Adunarea de la Alba 
Iulia. Printre delegați a fost ales și avocatul Ilarie Holom, care la 1 decembrie 1918 a fost ales 
și membru în Marele Sfat Național. După Marea Unire a fost numit de către Consiliul 
Dirigent subprefect al județului Târnava Mică. În această calitate a participat la prima 
manifestare politică a țiganilor din România care a avut loc la Rupea în 16 ianuarie 1919. 
 În perioada interbelică a practicat avocatura, implicându-se frecvent în viața politică 
și culturală a României. De pildă, în anul 1932, la 27 septembrie își depune o cerere de 
radiere din Barou deoarece a fost numit prefect al județului Târnava Mică, fiind incompatibil 
cu calitatea de avocat. Rămâne doar un an în această funcție, astfel că la 17 noiembrie 1933 
se reînscrie în tabloul avocaților. Începând cu 8 decembrie 1938 și-a exercitat profesia de 
avocat în același birou avocațial cu avocatul Petru Baciu din Dumbrăveni. În anul 1940 
deținea și poziția de consilier în cadrul primăriei Dumbrăveni. 
 În anul 1948, în contextul înființării Colegiului de avocați Târnava Mică, s-a radiat la 
16 februarie din Colegiul Sibiu. 
  

 


